

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Ambrosio Morales, 6

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono, 70

Año XII

Miércoles 1.º de Junio de 1910

Núm. 3.239

NUESTRA BANDERA

Hace once años que este periódico vino a la palestra a defender los ideales que encarnan en el partido conservador y hace diez que quien este escribe se dedicó en él a la árdua tarea del periodismo.

Circunstancias de todos conocidas hicieron que en Junio de 1902 nos encargáramos del periódico en todos sus órdenes y desde entonces este órgano de publicidad y de partido, ha tenido una bandera con un lema: conservador en política, pero antes católico que político.

Para nosotros ha sido siempre una cuestión de honor defender los dogmas que procuramos estudiar en la primavera de la vida y creímos que las circunstancias aconsejaban defender esos dogmas desde aquel partido político.

Ha pasado el tiempo y hemos presenciado en España este hermoso resurgir del espíritu católico, con el aliento vital de su sacrosanta doctrina; hemos pensado que es indispensable procurar a todo trance las reivindicaciones católicas a que tenemos derecho; hemos escuchado la voz de los prelados de esta provincia eclesiástica que invitan a los hombres de buena voluntad a que se presten a ser dóciles instrumentos de una obra de regeneración y patriotismo, a fin de que esta católica España no padezca y sufra días tan tristes como los que padecen y sufren otros hermanos nuestros en la fé y creencias; por último, hemos visto aparecer por Oriente la estrella de la fé iluminándolo todo y tras esa estrella se ha ido nuestra alma y desde entonces en nuestra bandera donde han estado como supremos ideales Dios y la Patria: ha parecido como que quería esfurmarse parte del lema; católicos, antes que políticos y hemos pensado borrar la segunda parte; cortar las amarras con la política estrecha de partido y ponernos en franquía con la independencia de católicos.

Pero es que no hemos de ocuparnos de política? Es que hemos de abandonar ese campo a nuestros adversarios para que se enseñoreen de él y sobreseguro asesten los golpes más certeros a la doctrina de Cristo, lacerando la túnica inconsutil de la Iglesia, desconociendo sus sacrosantos derechos e impidiendo el cumplimiento de sus sagradas obligaciones? ¡Vive Dios que de ninguna manera! Huir de un campo de batalla, cuando la lucha es más encarnizada sería una huida cobarde y vergonzosa y en nuestro caso además merecería ser calificada con la infamante nota de la apostasía.

Considerando todo esto y teniendo en cuenta que la base de toda política cristiana está virtualmente contenida en aquellas definiciones del *Syllabus* del inmortal Pío IX, en las sabias constituciones de León XIII, singularmente en su encíclica *Libertas* y en las recomendaciones y normas dadas por el actual Pontífice Pío X, sobre acción social católica, en ellas ha de estar nuestra política.

A mayor abundamiento resuenan todavía en el aire las palabras del Cardenal Primado, quien cumpliendo la honrosa misión que le encargara el Supremo Jerarca de la Iglesia, el Pontífice reinante, ha dado ciertas normas en la primera de las cuales dice:

«Por ser indiscutible que la acción social católica puede recibir mucho daño o mucho beneficio de la política; los católicos no deben abandonar en manos de sus enemigos la gobernación y administración de los pueblos» palabras que imponen al periodista católico la obligación de ocuparse en política sino quiere que sus mayores esfuerzos, sus más felices iniciativas, las obras más ingeniosamente combinadas en beneficio del pueblo y para el saneamiento de las costumbres, se vean del todo frustradas por la firma de un ministro, que una mañana se levante de mal humor.

Hay que hacer en las actuales cir-

constancias una política de penetración, de saneamiento, de sumar voluntades no de restar y mermar fuerzas, vengán de donde vinieron, con tal de que todos trabajen usando de los medios que la ley pone en nuestras manos, «por borrar de nuestros códigos las disposiciones hostiles a la Religión del Estado y hacer que se lleyen a la práctica los preceptos legislativos que reconocen sus derechos y principalmente realizar el programa formado por el episcopado español en el Congreso católico de Burgos y ratificado en el de Compostela.»

A defender esta política nos empuja el adversario que desde el campo monárquico ó desde el republicano, siempre que puede atruena los oídos de todos llamándonos neos, clericales, estos, católicos. Y nos impulsa sobre todo nuestra conciencia, nuestra alma, que exige de nosotros consagremos sus energías a defender a banderas desplegadas los ideales que siempre nos han sido más caros.

Han llegado tiempos de lucha, tiempos en que hay que confesar en la plaza pública la religión que se profesa.

Los mismos adversarios han hecho la división de derechas y de izquierdas, cada uno debe tomar plaza en su bando.

El DEFENSOR ya la ha tomado. Está en la derecha confesando sus ideales de Religión y Patria. Esto es, esto defenderá, esta será su bandera con la ayuda de Dios.

El poder de la prensa

Es tal que se entra por los ojos, y ni aún cerrándolos deja de verse... Si la soberana del universo es la opinión, la soberana de la opinión es la prensa. Ella la encauza ó la extravía, la mueve ó la sujeta, la impulsa ó la retarda. La agita tan fácilmente como el viento las olas de la mar. Como al contacto de la vara de Moisés brotaban de la dura peña abundantes corrientes de agua cristalina, la varita mágica del periódico hace resurgir corrientes de opinión a su talento.

El Obispo de Jaca

A Dios

¡Señor, Señor!... De tu mansión pros-

en alas de mi anhelo quisiera remontarme a lo infinito, rasgar el éter y escalar el cielo.

Y postrado a tus pies, reconozco grande, sabio, fecundo, árbitro de la vida y de la muerte, dueño y señor del universo mundo.

¿Qué impenetrable enigma pavoroso oculta la alta esfera,

desde la cual el rayo luminoso de tu poder inmenso reverbera?

¿Quién eres?... ¿Quién soy yo?... Si no

¿por qué, ciego, te acato?

¿por qué a tu ley ajusto mi deseo y someto mi arbitrio a tu mandato?

¿Qué voz es ¡ay! la que, de encantos

desciende hasta mi oído,

y dulce y suave y amorosa suena como aleteo que denuncia el nido?

¿Cuál la mirada que a la tierra envía resplandores de aurora,

invisible al cruzarse con la mía pero siempre vivaz y escrutadora?

¿Quién dirige la augusta, excelsa mano que los orbes gobierna?

—Quién, sino Tú, Maestro y soberano, Verbo infalible de la vida eterna?

Te admiro en las corolas carmesíes de perfumadas hojas;

en el rayo del sol cuando sonríes;

en el recio huracán cuando te enojas;

en el mar, cuyos ímpetus humillas;

en el manso arroyuelo,

espejo del verdor; en las sem llas que brillantan, policromas, el suelo.

Tú encendiste la llama misteriosa de la pálida estrella.

que en la paz de la noche silenciosa habla de amor a la gentil doncella.

Tú esmaltas de amatistas y topacios montañas y llanuras...

y cuantos seres pueblan los espacios tus siervos son, Señor de las alturas.

La fiera en su cubil; la garza errante; la cenicienta nube,

nuncio de tempestad; la exuberante copa del árbol que hasta el cielo sube;

los nimbos de corales y de espumas que las cumbres coronan;

las tibias brisas y las densas brumas, su vasallaje y tu poder pregonan...

Tuyo también, Señor, es mi albedrío, mi voluntad tu esclava,

que todo cuanto gira en torno mío, todo canta en tu honor, todo te alaba.

Misero, triste, débil, mi flaqueza me empujea tanto,

que, al querer elevarme a tu grandeza, siento a la vez admiración y espanto.

Y es tu voz, es tu voz la que me anima a llegar a tu trono,

cuando en la Cruz, que tu dolor sublima, «te amo» — dices al hombre — y te perdono.

Javier Ugarte

Agraria

El ingeniero agrónomo, en esta provincia ha contestado al telegrama de la Dirección de Agricultura sobre el estado de las cosechas, enviando la siguiente nota.

El temporal de lluvias reinante se considera beneficioso para el olivo y encina, y perjudicial para la sementera en general, especialmente en la campiña, en donde está muy adelantada la granación. Puede calcularse, por el estado actual de las cosechas, que la de cereales y legumbres será regular y escasa la de aceitunas; la cosecha de uva se presenta bien.

VILAFRANCA DE CÓRDOBA

Llovió mucho y aún sigue lloviendo, que ya no hace falta para nada, al contrario, siguiendo perjuicios muchos en los archi-superiorísimos sembrados; por lo general de este país, es un año superior.

Los haberes muy buenos, si bien en algunos les ha atacado esos que se llaman «japos» ó «scuriales», por lo mala que es esa planta, que nace en medio de la mata y se enreda en las raíces de tal modo, que las empobrece y seca por completo, pero cuando comienza a cuajar el fruto.

Las cebadas muy buenas y los trigos superiores, como digo a usted, pues es asa de lo tiernos, grandes y estar espigados, les pesa mucho la cabeza y se acaman ó tienden, dando esto por resultado el que granen bien.

Sin embargo, el refrán dice: «tras de lo acamado, está lo afamado». Así, pues, diré a usted que habrá mucho trigo y bueno.

Pues no digo nada de los garbanos. Si de este modo siguen, se pondrá la fanega a lo que quieran, pues habrá muchísimos.

Los olivos no van mal, pero aún es muy temprano para formar juicio.

En fin, el año superiorísimo.

El Skating Club

SU INAUGURACIÓN

Anoche se verificó la inauguración del local que la nueva Sociedad Skating Club, tiene en el Gran Capitán, para que en él se ejerciten sus socios en el sport de patinar.

Alrededor de la pista que mide unos 440 metros cuadrados, se habían colocado triple hilera de sillas, que bien pronto se vieron ocupadas por distinguida concurrencia.

El chalet destinado para tocador de señoras y para guardar los patines es muy elegante y confortable.

La pista está iluminada con seis arcos voltaicos.

Todo el local resulta muy apropiado para el objeto a que se destina, incluso el restaurant, que será de moda este verano.

Los patinadores lucieron anoche su gallardía y no faltaron los que midieron varias veces el terreno.

Los patinadores gente joven y de buen humor estuvieron incansables.

Del bello sexo patinaron las señoritas Maruja Hoces, Pilar Fernandez, Cristina y Conchita Sánchez, Maria Eguilior y la señora doña Ana de Hoces de Fernandez de Mesa.

La volada duró hasta las primeras horas de la madrugada prodigándose se los plácemes al señor Castañeira y a la comisión organizadora por el acierto que presidió en el acto.

El señor Conde de Hornachuelos, presidente de la Sociedad, fué calurosamente felicitado.

Amenizó el acto la banda de música municipal.

Los martes y jueves días de moda.

PARÍS

Sor Cándida

Desde hace varios días viene llenando las columnas de la Prensa un asunto de índole muy delicada, y del cual no había querido hablarlos hasta ver qué era lo que se podía decir en firme.

Pero el escándalo aumenta, sin que las cosas se pongan en claro, y no hay más remedio que tratar de este asunto.

La señorita Juana Faurestio, conocida con el nombre de Sor Cándida, fundó y dirige varios establecimientos benéficos, y para su sostenimiento celebraba loterías, tenía subvenciones, recibía legados y recurría a jugadas de Bolsa, a la compraventa de alhajas, etc., etc.

No se sabe si por mala administración ó si por operaciones financieras desgraciadas ó si por otras causas (los Tribunales se encargarán de averiguarlo), lo cierto es que Sor Cándida no pudo cumplir algunos compromisos contraídos con dos ó tres joyeros, y éstos presentaron la correspondiente querrela.

Como las obras de caridad que Sor Cándida realizaba eran tan simpáticas, algunas personas acandaladas se dispusieron a arreglar el asunto, cuando un hecho extraordinario ha venido a complicarlo.

El principal colaborador de Sor Cándida no sólo en la parte facultativa, sino también en la parte financiera, era un acreditado médico, el doctor León Petit. Interrogado este señor por un periodista, decía entre otras cosas, que Sor Cándida se dedicaba a sus obras con un ardor incomparable, con un celo prodigioso, y que tenía la convicción de que el escándalo, si lo había, deshonraría a los acreedores y no a la víctima de las acusaciones.

Esto decía el doctor Petit, y al día siguiente se suicidaba, dejando un escrito dirigido a su mujer, en que culpaba a Sor Cándida, que él culpaba.

Y en su despacho dejó un paquete con el rótulo de *Sor Cándida: pruebas de los robos; pruebas de las malversaciones.*

¿Cómo se compagina lo dicho el Jueves por el doctor Petit y su resolución trágica del Viernes?

Esto doctor Petit, que no se acusa y se suicida, vivía fastuosamente habitando una casa por la que pagaba 20.000 francos anuales de renta, gastando como si tuviera una fortuna.

Pero sea de esto lo que quiera, el juez no ha tenido más remedio que decretar la detención de Sor Cándida, que ha sido llevada a la cárcel de San Lázaro.

Preguntada una alta personalidad eclesiástica acerca de cuál era la situación de Sor Cándida frente a la autoridad religiosa, ha contestado lo siguiente:

Sor Cándida formó parte de la Congregación de hermanas de Santa Ana, cuya casa matriz está en Fengerolles (Diócesis de Agen).

Hace algunos años se separó de dicha Congregación, a la expiración de sus votos anuales. Entonces fué cuando fundó, bajo su responsabilidad personal, la Asociación de Hospitalarias de San Salvador, que no constituye ninguna Comunidad religiosa.

Sor Cándida era por lo tanto, com-

pletamente independiente, y en su situación la autoridad eclesiástica ignoraba las operaciones que hacía, y de las que no daba ni tenía que dar cuenta alguna.

Como elementos de juicio para este asunto, voy a reproducir lo que dice *Le Cri de Paris* y los *Archives Israélites*.

Dice el primero:

«Esta hermana de la Caridad no quería a los clericales. Lo dice sin rodeos. Los fastiga durante en sus discursos. Se declara republicana, por lo menos, al tratar con los republicanos. Pregúntele acerca de esto a E. Mascard y a su Comité.»

Y dice el segundo periódico:

«Yo encuentro muy lamentable la odisea de esta respetable Religiosa a quién tiempo atrás veía con frecuencia. Un gran número de nuestros ricos correligionarios (los judíos) subvencionaban sus obras, y ante ella se abrían de par en par las puertas cuando venían a llamar a las mismas.»

Veremos, pues, en qué para este tan desdichado como escandaloso asunto. Lo que se puede afirmar, desde luego, es que no hay relación alguna ni de intereses, ni de subordinación entre la autoridad eclesiástica y Sor Cándida.

Lafranchise.

CASA JOSÉ BARRA, HIJO

Com o labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios de venta al público desde el día 28 de Mayo hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 1'66; idem masa sin hueso a 2'36.

Ternera con hueso, a 2'20; idem masa sin hueso, 3'20.

Borrego, a 1'56.

Macho, a 1'36.

Todos estos artículos se sirven a domicilio.

Pan corriente, 0'34 Ptas. 0'34

Tocino añejo, para fuera, 1'40

Id. salado, para fuera, 1'40

Id. fresco, para fuera, 1'80

Cerdos canarios, a 6'25 Rles. 6'25

Gratis y con abundantes pastos pone esta casa la delosa de Rabanales a disposición de los dueños de reses que vengan a sacrificarse en sus contratos ó registros semanales.

Crónica Provincial

Defunción

Ha fallecido en Puente Genil don Francisco Crespo Casado. Su entierro verificado ayer ha sido una verdadera manifestación de duelo. Descanse en paz el alma del finado.

Vacantes

Lo están la plaza de secretario del Ayuntamiento de La Carlota dotada con el haber de 1.706 pesetas. Se proveerá en el plazo de treinta días.

También está vacante la plaza de farmacéutico titular de La Carlota dotada con 966 pesetas y se proveerá en el plazo de treinta días.

Intervenidas

La guardia civil de Castil del Campo y La Victoria ha intervenido dos escopetas a dos vecinos de dichas localidades que carecían de licencia para su uso.

Detenidos

En Villaviciosa han sido detenidos Pedro Mariscal Muñoz y Rafael Balmisa Berengona, que hurtaron un borrego en una finca de aquel término.

Pastoreo

La guardia civil de Bujalance, Carpio y Carcabuey, ha denunciado a los dueños de 167 cabezas de ganado cabrío y de cerda, por tenerlas pastando sin autorización en fincas de aquellos términos.

Crónica Local

Primera comunión

El viernes 3 del corriente a las ocho de la mañana tendrá lugar en la iglesia del Colegio de Santa Victoria el solemne acto de recibir por primera vez el Pan de los Angeles algunas de las alumnas, las que serán acompañadas en referido acto por todas las demás educandas y distribuirá el Pan Eucarístico el M. I. Sr. Doctoral de esta Santa Iglesia Catedral y patrono del citado Colegio.

Autoridad

Se ha hecho cargo interinamente del gobierno civil de esta provincia el secretario de dicho centro don Luis Rodríguez Bolaños, por haberse ausentado con autorización superior el gobernador propietario don Rufino Beltrán Escolar.

Nuevo colega

Hoy ha visto la luz pública el periódico que anunciamos hace días, *Diario de Avisos científico, literario, de agricultura, comercio e industria*.

El nuevo periódico es independiente y su director y propietario es don Mariano Martí nez Alguacil, veterano compañero en la prensa cordobesa.

Su primer número está muy bien presentado y entre otras cosas buenas dice que «hay que dignificar la clase» y trabajar en pro de ella.

Así hemos pensado siempre nosotros y en pro de esa idea no ha de faltar nuestra cooperación.

Agradecemos al colega su cortés saludo y le enviamos nuestro más cariñoso saludo de bienvenida, deseándole mucha prosperidad.

El sorteo de ayer

En el sorteo celebrado ayer en Madrid, no fué Córdoba como siempre le ocurre, desgraciada en la fortuna.

Una de las tres series del tercer premio correspondió a la capital, siendo vendida en la Administración de la calle Espartería, que administra don Francisco Rivera.

El afortunado 21.530 ha sido de los últimos que se vendieron y hay noticias de poseer parte del billete la señora doña Brígida Molina y los demás decimos, se los llevaron a algún pueblo seguramente.

Además se han vendido en Córdoba el 28 717 premiado con 1.500 pesetas y una de las aproximaciones del tercero. Felicitamos a los agraciados y deseamos que se repita la suerte.

Caja de Ahorros

En este día han ingresado en la Caja de Ahorros 24.624 pesetas por 216 impositores, de las cuales son nuevas 14 y se han satisfecho 14.620'08 pesetas a solicitud de 79 imponentes; 11 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Personales

Llegaron de Puente Genil el párroco don Rafael Luque Conde y don Pablo Ortega.

De Granada don Roman Urrutia, su esposa y su hija Paz.

De Madrid el arquitecto encargado de las obras de restauración de la mezquita don Ricardo Velázquez.

De Villanueva del Duque don José Carvajal.

De Aguilar, don Luis Arcos.

De Villanueva del Rey, don Enrique Baños.

Se encuentra en Córdoba el marqués del Mérito.

Marchó anoche a Madrid, don Juan de Alvear.

La becerrada del Club

Las cuadrillas que tomarán parte en esta becerrada la forman los aficionados siguientes:

Matadores: don Pedro Iglesias y don Alberto Pino. — **Sobresaliente:** don Tomás Villaceballos. — **Picadores,** don Angel Gómez, don Nicolás Vázquez, don Fernando Pérez y don Antonio Cobo Flores. — **Banderilleros:** don Serafín García, don Manuel Repiso, don Antonio Rodríguez, don Manuel Iglesias, don Eduardo Cabrera y don José Fernández.

Pedirá la llave el joven don Manuel López Alvear.

Profesión religiosa

Mañana en el ofertorio de la misa hará su solemne profesión religiosa en el

modasterio del Cister Sor Ignacia Benajalbis del Socorro, que será padrina por la señora de Codes. Predicará en este religioso acto un padre Carmelita.

Esponsales

El sábado último firmaron sus esponsales en esta capital la encantadora señorita Concepción García Sanz, con el notable juriconsulto y exconcejal de este Ayuntamiento don José Carrotero Serrano.

Al acto no asistieron más que personas de la familia por el luto reciente que llevan ambos.

Teatro Circo

Mañana jueves a las nueve y diez y media de la noche dos grandes secciones tomando parte las dos atracciones mas grandes de la época, los tres Patersons y el famoso Noiset que ejecutará sobre la mesa del diablo con un montoncillo nuevos y sorprendentes ejercicios.

Registros mineros

El gobernador civil ha declarado nullos los siguientes registros mineros: dos de Nuestra Señora del Carmen de don Pedro Montes, en Hinojosa; *Rigoberta* de don Valentín Sánchez Aparicio, en Belalcázar; *Mesalina* de don José Gallego y *La Esperanza* de don Francisco Horta, también en Belalcázar.

Perfumería fina

Los de la urbana han denunciado un foco de infección que existe en la cloaca de la Famosa a causa del estancamiento de aguas, por hallarse obstruida dicha cloaca.

Monte de Piedad

El lunes próximo 6 de Junio tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal primera durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Ocupados

La guardia civil del puesto de San Pedro ocupó un hurón y seis gazapillos al vecino de esta capital Rafael Redondo Carmona (a) El Traga, en el sitio conocido por Camino de la Cruz, de este término.

Minera

Don José Bermudo Serrano, vecino de Almodóvar del Río, ha presentado en el Gobierno civil de esta provincia una instancia, solicitando se le concedan treinta y nueve pertenencias de la mina denominada *San José*, de mineral plomo, sita en el término de Almodóvar del Río y Posadas y en terreno conocido por Breñas altas, propiedad de don Antonio García y don Enrique Prieto.

Juicio por jurados

Mañana, ante la sección segunda y con intervención del jurado, se verá una causa instruida en el juzgado de Baena por el delito de detención ilegal contra Eduardo Muñoz Priego, que será defendido por señor Contreras y representado por el señor Castejón.

Nueva religiosa

La señorita María de la Concepción Luque y Conde, que llevará en el claustro el nombre de Sor Angeles, tomará el santo hábito en el convento del Cister el día 3 de Junio, festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

La fiesta comenzará a las diez y media de la mañana.

Impondrá el hábito a la nueva religiosa su hermano don Rafael Luque Conde, párroco de Ntra. Sra. de la Purificación, de Puente Genil.

Apadrinará a la novicia el coronel don Macedonio Negrón y su esposa doña Soledad Valladares.

Juicio oral

Mañana se verá en esta Audiencia en juicio oral y público una causa instruida en el juzgado de Córdoba, por lesiones contra Francisco Cano Expósito, que defenderá el señor Molina Albenidín y representará el señor Espinosa.

Resultado

En la causa por homicidio del juzgado de Baena, vista hoy en esta Audiencia con intervención del jurado, el fiscal retiró la acusación y la sala absolvió libremente en el proceso.

Deshechando una calumnia

Por referencias autorizadas llegadas a nosotros por distintos conductos, sabemos que no es cierto existan en las islas Filipinas, como ha circulado por la prensa consignando testimonio de un individuo, ningún español cautivo de los tagales.

Dicha noticia pareció dada para denigrar a España.

Jubilación

La dirección general de Clases Pasivas ha jubilado al ingeniero industrial de Córdoba don Antonio Tadeo Delgado, con el haber de 3.200 pesetas anuales como oficial de primera clase de la Hacienda pública.

Nuevo párroco

A los nombres que publicamos en nuestra extensa información telegráfica de anteaer, hay que añadir el de don Antonio Márquez Polonio, economo de Pedroche el cual ha sido nombrado cura propio de la parroquia de la Asunción de Castro del Río, cuya categoría es de término.

Mitín católico

El próximo domingo 5 del actual se verificará en Andújar un mitín católico contra las Escuelas Lásicas.

En él harán uso de la palabra don José Illanes, abogado, de Sevilla; don José Medina y Togores, publicista y abogado, de Sevilla; don José M. Martínez y Ramón, literato y abogado, de Bailén; don Jaime Chicharro, abogado, de Madrid; don José Juliá Sanfelid, canónigo de Baeza; don Luis Hernando de Larramendi, abogado y publicista, de Madrid.

Escandalosas

El guardia número 25 ha denunciado a Carmen Ruiz y a Trinidad Cobos, que promovieron escándalo y se zurraron la badana de lo lindo, en la calle Nieves Viejas.

También lo han sido José Camacho y Dolores Gómez que así mismo promovieron escándalo en la calle Martillo.

Curda

El guardia número 13 detuvo anoche a Juan Ruiz que embriagado penetró en una casa de lenocinio de la calle Cardenal González y se negó a pagar un litro de vino que mandó llevar a dicha casa.

Herido

Del tren carreta de Sevilla se cayó ayer tarde el guardafron Manuel Muñoz Avalos, en el kilómetro 60.

Resultó herido y anoche regresó a Córdoba siendo curado por el médico de la compañía don José Vázquez.

Convocatoria de sargentos

El *Diario Oficial* del Ministerio de la Guerra publicará hoy la convocatoria de los sargentos que han cursado en 1910, con objeto de que puedan acceder a oficiales de la reserva.

Llámanse: 285 de Infantería, 16 de Caballería, 45 de Artillería, 21 de Ingenieros, 4 de Administración y 2 de Sanidad.

Robo misterioso

En la madrugada última se ha cometido un robo consistente en 40 pesetas y un bulto de ropa en la calle Madera alta número 36.

Los cacos para cometer el delito aprovecharon la noche y no dejaron huellas que hasta la presente puedan acusarles del delito.

Llamamos la atención de las autoridades, para que vigilen más aquellos lugares, y sobretodo lo que corresponden a la Victoria.

La Catedral

El arquitecto encargado de las obras de la Catedral don Ricardo Velázquez, ha examinado los desperfectos ocasionados por el incendio de parte de la armadura del cimborrio, y del examen ha deducido que no son de consideración afortunadamente.

F. Guijo

DENTISTA
CALLE GONDOMAR

Pérdida

Desde la calle Alfonso XIII a la de Ramírez Arellano, por las calles Capuchinas, Torres-Cabrera y Domingo Muñoz, se ha perdido una pulsera de oro; la persona que se la haya encontrado, puede entregarla en la calle Ramírez de Arellano, núm. 7, y se le gratificará si lo desea.

Una agenda utilísima

La publicación de los agendas anuales que hasta aquí se había circunscrito, a la vida doméstica y un poco a la vida administrativa, recibe hoy una nueva manifestación, gracias al distinguido letrado Sr. Bravo y Lecca al publicar su curioso libro, «El Indispensable para el Abogado y El Util para los demás.»

Esta obra hecha con verdadero lujo contiene un índice por materias y asuntos de toda la legislación vigente; las hojas de los doce meses del año, por días de ellos, para apuntes de los letrados, hojas especiales para los señalamientos de plazos y vistas judiciales; los resúmenes y el índice de clientes para encontrar en un momento dado la verdadera situación económica y jurídica de su bufete.

El libro del Sr. Bravo y Lecca merece un aplauso y seguramente no faltará en la mesa de ningún juriconsulto.

La inspección de Hacienda

Esta Inspección hace saber al público que habiendo terminado el periodo electoral, durante el cual ha estado en suspenso la gestión investigadora, inmediatamente continuará esta, que de ordinario está a cargo de los Inspectores don Mariano David, don Enrique del Pino y don Francisco J. Ariza, a fin de descubrir las ocultaciones que puedan existir y exigir las debidas responsabilidades.

El tiempo

La temperatura máxima al sol durante las últimas 24 horas, ha sido de 32'00 grados, y a la sombra de 28'20. La mínima fué de 13'20.

Esta mañana a las nueve la altura barométrica era de 749'20 milímetros y la temperatura a la sombra 16'40.

Restaurant de Miguel Gómez

MARQUÉS DE BOU. — TELÉFONO, 140
Plato del día para mañana. — Torna a la financiera.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A prima fija.

CON TITULADA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
Capital total suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital de desembolsado. 300.000
Dirección general: Los Madrazo, número 34. — Madrid
OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES
Seguro contra la muerte e inutilización del ganado. — Seguro de incendio de cosechas.
Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.
Inspección general en esta. Oficinas: Barroso, núm. 80.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros de 80, el día 10 de 1909.

La Cordobesa

Serrano, Ruiz y Compañía
CALLE CUARTELES NUEVOS (FRENTE A LA ESTACION CERCADILLA) CORDOBA

Prensas para aceites, de todos los sistemas. — Herrajes para empiedros, calderas, desmenuzadoras, bombas, aclaradores, filtros, depósitos y demás aparatos para la laboración de aceites. — Molinos harineros, amasadoras, cilindros y todo lo concerniente a la molinería y panificación. — Norias, malacates, bombas, arados, trituradoras de granos. — Máquinas agrícolas en general. — Trabajos para minas. — Construcción y reparación de máquinas. — Calderería. — Herrajes para edificios. — Especialidad en armaduras o cubiertas de hierro, más sólidas y duraderas y más económicas que las de madera.

Almacén de Música y Pianos

De las mejores y más acreditadas marcas Nacionales y Extranjeras
Hijo de Sánchez Gama

Despacho: Calle Sánchez de Feria (antes Campana), 13. — Córdoba
CASA FUNDADA EN 1880
UNICA EN CORDOBA CON 30 AÑOS DE EXISTENCIA

Pianos de Cola y verticales a cuerdas cruzadas, construcción Norte-Americana, garantizados por diez años.
Pianos de estudio desde 200 pesetas. — Pianos manubrio desde 400 pesetas. — Violines construcción especial desde 8 pesetas.
Gramófonos de la Compañía Francesa y discos de dos caras impresionados por los mejores artistas del mundo.
Música de todas las ediciones, directamente de las casas más importantes de Madrid, Barcelona y del extranjero.
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZO
Alquileres, Cambios, Reparaciones y Afinaciones. — Véanse Catálogos.

El bandolerismo en Andalucía

Málaga 31 — Circula con insistencia el rumor de haber aparecido una nueva partida de bandoleros que va capitaneada por un carabinero, cuandiendo la alarma en el campo.

Se ha averiguado que en la noche del día 27 asaltó el cortijo de José Ruiz Jiménez, el cual se encontraba en el caserío con su esposa, una nieta y tres criados.

Dícese que al ir a acostarse, sintieron rui lo huyendo la esposa a esconder en una habitación mientras que el marido fué a buscar la escopeta, en cuyo momento lo sorprendieron cinco hombres que la amarraron, como a todos los demás habitantes de la casa.

Los bandoleros se llevaron 1.250 pesetas en billetes, 500 en plata, con unos mantones de Manila y alhajas.

Se sabe que los ladrones buscaban una cantidad importante que el dueño del cortijo había cobrado en Málaga el día 25.

Los criados pudieron escapar, avisando a la guardia civil.

Han salido en persecución de los bandidos varios guardias civiles al mando de un oficial, los cuales aún no han regresado.

Confíase en que serán capturados.

Una Misa de Alba

(HISTÓRICO)

Era en los primeros días del Imperio. La víspera de una gran festividad, un Teniente General invitó a cenar en su casa a varios oficiales de su misma graduación y a un Mariscal de Francia. El banquete y la algazara se prolongaron hasta cerca del amanecer. Al retirarse a descansar, dijo uno de los comensales al oír tañer una campana: puesto que es día festivo vamos a Misa antes de acostarnos; y se encaminaron a la Iglesia de San Roque.

Después de una noche de orgía y de regocijo, se puede comprender la escasa reverencia con que se presentarían

Los alegres camaradas en la casa del Señor.

Mas he aquí, que de repente aparece un hombre de pequeña estatura que iba como amortajado en un largo capote, que les interpela con acento breve imperioso; lo que estáis haciendo no está bien... Cuando se viene a la Iglesia se debe tener en ella toda la corrección y compostura que un lugar sagrado se merece. ¡Respeto y silencio, señores!

El hombre pequeño del capote grande, era nada menos que el Emperador Napoleón I, que hacía una ronda en la Iglesia de San Roque de París.

Este hecho, tan sencillo al parecer, puede ser más obsequioso que muchos sermones sobre la Santidad de nuestras Iglesias y el respeto que se las debe.

Emeterio Arrate García

Boletín Oficial

Sumario del número del martes.

Gobernador.—Encargándose del mando de la provincia el señor secretario.
Cupón.—Anuncio sobre pago del cupón que ya hemos publicado.

Pósitos.—Providencia de apremio contra los deudores al pósito de Valenzuela y Almodóvar.

Personal.—Nombramiento de personal de Hacienda.

Fallidos.—Relación de industriales declarados fallidos.

Materiales.—Anuncio sobre adquisición de materiales con destino a esta comandancia de ingenieros.

Deslinde.—Anuncio para el deslinde de una heredada pecuaria en Córdoba.

Vacante.—Lo está la plaza de secretario del Ayuntamiento de La Carlota y la de farmacéutico titular de la misma.

Al público.—Están expuestos los apéndices al amillaramiento en Hinojosa del Duque.

Expropiación.—Edicto en el expediente de expropiación forzosa que motiva la servidumbre de un acueducto con destino a riegos en término de Villa del Río.

Juzgados.—El de Baena publica un edicto de un expediente posesorio; el de Córdoba llama a los herederos de don José Tolédano y saca a subasta el derecho a retraer una casa en Alcolea; el de Pozoblanco ordena la busca de una caballería, y el de Montilla cita a Sara Domínguez Saya.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Marcolino, mártir.

Jubileo circular

Mañana, en la Santa Iglesia Catedral, costado por el excelentísimo Cabildo Catedral.

San Pedro.—El mes del Sagrado Corazón de Jesús se hará en esta parroquia a las ocho de la mañana, con las condiciones requeridas para ganar las indulgencias concedidas. El día 3, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho y media, habrá Misa solemne, precedida de comunión general.

El centro del Apostolado de la oración, establecido en referida parroquia, tendrá el viernes próximo la comunión general en la Misa de ocho, haciéndose a continuación el ejercicio correspondiente a la noche.

San Francisco.—El día 3 será en esta parroquia la Comunión general del Apostolado en la misa solemne, que se celebrará a las ocho, como fiesta del Corazón de Jesús. En dicho acto se leerá la Consagración mandada por S. S. Pío X, e inmediatamente después comenzará la novena, que en los días sucesivos será durante la misa de ocho.

—Solemne triduo que en honor del Sagrado Corazón de Jesús, celebrará la Comunidad de Carmelitas Descalzas, en unión de las Señoras del Apostolado, en su iglesia de Santa Ana, en los días 4, 5 y 6 de Junio.

A las diez de la mañana habrá misa solemne con sermón, estando este todos los tres días a cargo del señor D. Antonio Aguilera Jiménez, rector de la parroquia del Sagrado.

El viernes, día del Sagrado Corazón de Jesús, estará expuesta S. D. M. todo el día en forma de Jubileo, costado por un devoto.

—En la Iglesia de Religiosas Capuchinas de esta Capital el día tres del corriente, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrará en su obsequio a las siete de la mañana una solemne Misa cantada con Su Divina Magstad Manifesto, costado por los Excelentísimos señores Marqueses de Valdeflores en sufragio de sus difuntos.

—El viernes próximo se celebrará en el Monasterio de la Encarnación a las 9 de la mañana una solemne función en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús estando encargado del panegírico un Reverendo Padre del Inmaculado Corazón de María.

—Por la tarde a las 5 se expone Su Divina Magstad y se harán los ejercicios del primer viernes.

—Iglesia de los Dolores.—Mañana octavo día de novena al Sagrado Corazón de Jesús, a las seis de la mañana después de la misa de comunidad.

Santa Marta.—Mañana octavo día de la solemne novena que las religiosas de este monasterio celebran en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, dando principio a las seis y cuarto de la tarde, con el santo rosario, lectura de la novena, con gozos cantados, sermón que predicará un R. P. Misionero, del Corazón de María, terminándose con la reserva.

Iglesia del Corpus Christi.—Por concesión especial de nuestro Excmo. Prelado, está

expuesta S. D. M. en forma de Jubileo desde el día 26 del corriente al 3 de Junio.

Todos los días, a las ocho de la mañana, se manifestará, y a las nueve, Misa cantada con sermón.

El jueves costará el jubileo una devota en sufragio a sus difuntos.

Predicará don Francisco de F. Velasco Estopa.

Capuchinos.—(Angel Custodio) Todos los días en la misa de 8 el ejercicio del mes consagrado al Corazón de Jesús.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENSURA POLIÉSTICA.

ESPECTÁCULOS

TEATRO-CIRCO

Gran compañía gimnástica, acrobática, cómica y musical de A. Simón Assas.

Mañana dos magníficas sesiones. La primera sesión a las nueve y la segunda sesión a las diez y media.

Precios por sesión.—Sillas 125 pesetas. Entrada general, 25 céntimos.

PABELLON MODERNISTA

Todas las noches función por sesiones.

Por telégrafo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La Presidencia del Congreso.—Madrid 1 (seis tarde)

A las nueve de la mañana, Canalejas estuvo visitando a Moret para reiterarle su ofrecimiento de la presidencia del Consejo.

Moret lo recibió cariñosamente, confirmando lo que ha dicho otras veces respecto a las simpatías que le merece el gobierno, a quien apoyará, pero entiende que no debe ejercer por ahora cargo político alguno.

Canalejas se dirigió luego a Palacio y dió cuenta detallada al Rey de la entrevista que acababa de celebrar con Moret.

Nuestras impresiones son que seguramente el conde de Romanones presidirá el futuro Congreso.

Despachando

El Rey despachó con Canalejas y con los ministros de Guerra y Marina.

El señor Arias Miranda puso a la firma del monarca un decreto concediendo varias recompensas por méritos contraídos en la campaña de Melilla.

También firmó el Rey varios ascensos reglamentarios.

De Guerra

El general Aznar puso a la sanción régia el decreto sobre organización del ejército en Melilla que es conocido desde hace días.

Marina

Es inexacto la noticia que ha circulado afirmando que el general Marina vendrá a Madrid dentro de breves días.

La Gaceta

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Haciendo festivo el decreto de 16 de Agosto de 1899 sobre administración de la obra pía de Jerusalem, fundaciones de Monserrat, Santiago, Colegio de Bolonia y Academia de Bellas Artes de Roma.

Amplía el número de vocales de la junta inspectora, proponiendo las bases por que se ha de regir, y para favorecer la fiscalización de esas fundaciones.

La Catedral de Córdoba

El arquitecto designado para tasar los desperfectos que ocasionó el rayo en la Catedral de Córdoba, los ha tasado en ochenta pesetas.

Se ha ordenado la instalación de pararrayos en dicho monumento nacional.

Contra la religión

Sigue el Gobierno su campaña anticatólica.

Ayer fué el decreto sobre Asociaciones religiosas; hoy el de la administración de obras pías que tiene idéntica orientación.

Castellano y Compañía S. en C.

Jesús María, 1.—Córdoba

Única casa en Córdoba que vende camas metálicas a verdaderos precios de fábrica.

Único depósito de las celeberrimas

Máquinas para coser y border Wertheim, Wheeler y Wilsons

La Rotativa Wilson, Bobinas Central Wertheim y la de Lanzaleira Oscilante, son las mas perfectas para toda clase de bordados.

C. MARTÍNEZ RÜCKER

Único representante en Córdoba y su provincia de la importante y acreditada fábrica de pianos de

D. Luis Piazza de Sevilla

Y EN CÓRDOBA DE LA COMPAÑÍA FRANCESA GRAMOPHONE

Pianos de las renombradas marcas de Brad, Playel y Gaveau, de París; Rönisch, Hard, Górs y Kalliman, de Alemania, y Chassaigne, de Barcelona.

Música Instrumentos y Gramófono.—Ventas a plazos y al contado

DEPÓSITO EN CÓRDOBA: HORNO DEL CRISTO, 5

Además se ha reunido el Consejo de Instrucción Pública y ha dictaminado favorablemente la reapertura de una escuela laica.

La sesión duró tres tres horas y fué el acuerdo muy discutido.

Obreros al extranjero

El ministro de Fomento ha nombrado los individuos que formarán el patronato de expedición de obreros al extranjero.

Este patronato lo forman don Pedro Avila, ingeniero de montes; don Miguel Otamendi, ingeniero de caminos; don Eduardo Gullón, ingeniero de minas; el señor Alonso Martínez, ingeniero agrónomo.

Pidiendo trabajo

Un grupo de obreros se ha estacionado frente al ministerio de Fomento. Del grupo se destacó una comisión que solicitó ver al ministro para pedirle trabajo.

Calbetón les dijo que podía proporcionarles en las obras del Canal de Isabel II y en otras obras cercanas a Madrid.

Los obreros se niegan a aceptarlo, pues no quieren salir de Madrid.

Calbetón tratará de este asunto en Consejo de Ministros.

La futura exposición

Calbetón ha citado para mañana al presidente del Ofrculo Mercantil al de la Cámara de Comercio, al de la Asociación de la prensa y a los de los gremios.

La reunión es para tratar de la proyectada exposición de Madrid.

Las mesas

Canalejas ha confirmado que en el Consejo de ministros de esta tarde se tratará de la constitución de las mesas de las Cámaras.

Habla Canalejas

El presidente se ocupó luego de los rumores de crisis y dijo que eran inocentes, pues la crisis está injustificada en visperas de ir al Parlamento.

El gobierno irá a las Cortes con sus proyectos.

Si la mayoría los rechazara entonces sobrevendría una crisis que sería parlamentaria.

Hablando de la exposición de Madrid ha dicho que esta es una cuestión importante en la que intervienen millones del Tesoro y el gobierno ha de llevarla a las Cortes para que estas den las oportunas medidas legislativas.

Más firma de Guerra

El monarca ha firmado además de los decretos ya telegrafados, los siguientes:

Concediendo cruces pensionadas al teniente coronel don Edilberto Marfani, al comandante de artillería don Manuel Hornedo, a los capitanes de la misma arma don Enrique Montón y D. Miguel Herraiz.

Concediendo la cruz del mérito militar con distintivo blanco, al capellán de la Armada don Gregorio Sánchez Rojas.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Ricardo Garrido.

Concediendo la cruz blanca del mérito militar al coronel de infantaría don Francisco Vera del de caballería don Joaquín Cifra, al comandante de artillería don Victor Perea, al comisario de Guerra don José López Martínez, al capitán de artillería don Rafael Casado, al de ingenieros don Miguel Villarrasa, a los tenientes de Administración Militar don Ernesto Miranda, don José Barcaiztegui, conde de Lobregat; don Julio García Rodríguez, don José Martínez Castillo y don Jaime Sarda.

Concediendo la cruz blanca pensionada al capitán de Estado Mayor don Francisco Gómez Souza.

De la Argentina

Buenos Aires.—En casa de los señores de Saavedra, parientes del embajador de la Argentina en España señor Wilde, se ha celebrado una recepción en honor de la misión española.

Barcos

Ha fundado en Melilla el cañonero "General Concha".

En Cartagena fundó el crucero "Numancia".

Música

Barcelona.—Ha llegado la banda de música portuguesa. Entró por las Ramblas tocando y fué ovacionada. Se dirigió al Ayuntamiento donde el alcalde pronunció un discurso de bienvenida.

Mencheta.

¿De dónde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

EMERIN

De fama mundial. De uso universal.

Sangre-Urinarias-Anemia

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan a tantos enfermos de las garras de la muerte.

En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los «Milagrosos medicamentos Emerin», de composición puramente de hierbas vegetales que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al «Director del Consultorio Emerin» fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos e habiendo en su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los «Confites Emerin» dan a las vías génito-urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpes, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfaedema, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 4,50 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpes, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfaedema, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 3,50 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin», es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, esoforismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, afección de la digestión, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón enema etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas dirigirse: Consultorio EMERIN, Ramba de las Flores, 26, 1.º, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

De venta en Córdoba: «Unión Farmacéutica Cordobesa», Drogueria, Conde de Cardenas, núm. 26, (antes Letrados).

MALES DE ESTOMAGO

Cuando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó tres de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua sucia, desigualdad de carácter, pesadez general y de cabeza, aguas de boca, acedias, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hipercloridria, dilatación y úlcera del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

El Elixir Estomacal

DE

SAIZ de CARLOS

(Stomalix)

cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico; suprime las molestias de la digestión, y obra como preventivo.

De venta en los principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remita por correo folletos que le pide

PAPEL

En esta Administración

se vende por arrobas.

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales 6

el principal fabricante

CASANA DENTISTA

Buenos de M. Belmonte

Madrid de San E. Ochoa

CHOCOLATES DE CONFIANZA
DEMETRIO CABRERA
 Alfareros. 11.
POZOBLANCO.
 Gramos. Reales.

Timbre que llevan en las cubiertas los Chocolates de Confianza de Hijos de Demetrio Cabrera.
 Suplicamos á nuestros clientes se fijen bien, á fin de evitar equivocaciones.
 También invitamos al público en general á que visite nuestra fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de nuestros locales y aparatos, como los productos que se emplean en la elaboración de nuestros chocolates.

EL LAICISMO Y LA ENSEÑANZA

PALABRAS DE UN SABIO

XXXIII
 ¿SE ATREVERÁ EL GOBIERNO A IMPONER A ESPAÑA LA ESCUELA LAICA OBLIGATORIA?

Prenotandos: No hablemos del Gobierno de hoy, sino del que hay hoy ó del que nos impongan mañana. En España el laicismo y la anarquía se imponen de arriba abajo.

Decimos Gobierno, porque de hecho es el que lo puede todo. Y pudiéndolo todo, sólo falta atreverse con todo, para llevarlo á la práctica.

Y para atreverse con todo, no hay como saber que no se responde de nada. Tal es la situación de todo Gobierno en España: hace lo que quiere y no responde de nada.

¿No está imponiendo la escuela laica libre, aun después de los sucesos de Barcelona y á pesar de todas las leyes y de la protesta de toda España?

¿Y con tales hombres de gobierno, habrá nada seguro en España? ¿Estarán garantidas la Escuela y la Infancia?

No: Y voy á demostrarlo. Sembrando error é impiedad, brotan corrupción y despotismo.

Los sofistas son el apoyo de los tiranos; los impíos son los genzaros de los despotas; y entre nosotros, el poder liberalista no tiene otra base sino el sofisma, ni otra fuerza sino el desenfreno de la impiedad humana con la barbarie.

Digamos algo de uno y otro, aplicándolo á nuestro objeto.
 XXXIV
 DEL SOFISMA LIBERALISTA, COMO BASE DE LA ESCUELA LAICA

Si queremos pasar por hombres verdaderos, hemos de ser sinceros; pues el que miente, el que engaña, no es hombre ni merece serlo.

Esto sabido, conteste quien guste á estas preguntas:
 ¿La libertad, para ser tal, no es otra cosa que la libertad de conciencia?

¿En caso afirmativo, libertad será facultad moral de hacer lo que se pueda y deba hacer?

¿En caso negativo, libertad será la facultad física de hacer lo que se quiere, aunque ni se pueda, ni se deba hacer?

¿Aplicada esta doctrina á la enseñanza y educación, libertad será la facultad física de enseñar y hacer cuanto el Maestro ó Educador se le antoje, puesto que se ha borrado toda diferencia entre verdad y error, bien y mal, libertad y licencia?

¿Pero esto es Pedagogía ó es una mentecatez? ¿Es libertad ó es libertinismo?

Es la honradez lógica aplicada al liberalismo docente.
 —Y con tal y tan grande embustero como es el liberalismo imperante y docente, ¿cómo podrán estar seguras ni la Escuela ni la Infancia, sino lo están ni la honradez ni el buen sentido?
 Andrés Manjón
 Catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Granada

Horas de llegada y salida de trenes

De la línea de Madrid
 Mixto de Madrid llegada á las 2 y 5 de la madrugada.
 Expreso á las 11.
 Mixto de Menjíbar á las 9 25.
 Correo de Madrid á las 10 30.
 Mercancías con viajeros Menjíbar 8 15 noche.

Para la línea de Madrid
 Mixto á Madrid sale á las 2 10 de la madrugada.
 Mercancías con viajeros á Menjíbar á las 6 5.
 Correo á Madrid 4 15 tarde.
 Mixto á Menjíbar 6 20 tarde.
 Expreso á Madrid 11 10 noche.

Trenes de Sevilla
 El Mixto llega á la 1 35 de la madrugada.
 Otro mixto 10 20 mañana.
 Correo 3 30 tarde.
 Tercer mixto 8 25 noche.
 Expreso 10 55 noche.

Trenes para Sevilla
 Mixto sale á las 2 45 madrugada.
 Expreso 6 15 mañana.
 Segundo mixto 7 25 mañana.
 Correo 11 15.
 Tercer mixto 5 25 tarde.

Trenes de Málaga
 Mixto llega á Córdoba á la 1 20 de la madrugada.
 Correo á las 3 55 de la tarde.
 Expreso 10 39 noche.

Trenes á Málaga
 El mixto sale á las 2 25 de la madrugada.
 El expreso á las 6 20.
 Co-reo á las 11 15.
 Todos los trenes hasta aquí citados son en la estación central.

Trenes de y para Puente Jemil.
 Además de los que van á Málaga y que ya hemos enumerado hay los siguientes:
 Mercancías con viajeros vulgo carreta entre Puente Jemil y Córdoba á donde llega á las diez de la mañana.
 Igual clase de tren de Córdoba á Puente Jemil, sale de esta capital á las 6 40 de la tarde.
 Ambos trenes son de la estación de Cercadilla.

Trenes de la línea de Ecija
 Mixto llega á la 1 5 de la madrugada.

Correo llega á las 3 40 tarde.
 Mixto sale á las 2 35 madrugada.
 Correo á las 11 30.

Estos cuatro trenes son de la estación central.
 Mercancías con viajeros llega á las 9 50 noche.
 Sale á las 4 25 de la mañana.
 Estos dos trenes son de la estación de Cercadilla.

Trenes de la línea de Beínez
 (Estación de Cercadilla)
 Sale el llamado mixto á las tres de la mañana.
 Mercancías (carreta) sale á las 7 50 de la mañana.

Correo á las 4 30 tarde.
 Llega el mixto á las 0 45 de la madrugada.
 Co-reo llega á las 10 10.
 Mercancías (carreta) 7 33 noche

FINCA DE RECREO
 Desde el día se arrienda la casa de la finca de campo denominada «Santa Emilia», con cómodas y ventiladas habitaciones, buenos jardines, muy cerca de la carretera del Brillante y á menos de dos kilómetros de la población. Informes, á don Antonio Conrotte, oficinas, Alfaro 28 y 80; Córdoba. 10-7

ARRENDAMIENTO
 Desde San Juan próximo se arrienda la casa para vecinos, calle de la Paja, sin número. Para tratar, con don Alfredo Sánchez Gallego, Corredora 46.

ARRENDAMIENTO
 Se hace de los magníficos graneros situados en la calle de Ovario, número 27, desde San Juan en adelante. Para tratar en la calle de la Concepción, número 23.

SE VENDE
 En precio barato, un coche millord. Razón Alfonso XIII, 4, principal.

ARRENDAMIENTO
 Desde el día se arrienda la casa número 51 de la plaza de la Corredora, propósito para el que tenga negocios en el mercado. Para tratar con su dueño, Toril 14, donde está la llave.

VENTA
 Se hace de buenas colmenas de corcho vacías, á precios sumamente económicos. Darán razón, el comerciante de esta plaza don Benigno Díez, calle Conde de Cárdenas 8 y en la imprenta de este periódico.

SE VENDE
 Un estrado nuevo de tapicería.—Iará razón Madera Alta, 36.

BENEFICIOS IMPORTANTES
 Obtendrán tiendas de granos, abaceras y similares vendiendo producto nuevo, indispensable á toda clase de animales. Se solicitan agentes. Dirigirse bajo H 908 B á Haasenstein y Vogler, Barcelona. 10-4

LA PIEL LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más ó menos lisonjeras; estos son, mas peligrosos que de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Virus» que le han invadido, sino tambien reconstituirla por decirlo así, clarificarla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior.

En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por:

- Botones, Humores, Eczemas, Furunculosis, Herpes, Sarpullidos, Rojez, Picazones, Apostemas, Enfermedades del cuero, Cabeludo, Evacuación de la nariz y de las orejas.

donde la sangre infectada lleva á las diversas regiones del organismo los virus que producen las enfermedades; en donde la piel y las mucosas se cubren de Botones, Rojez, Ulceras, el Depurativo Richelet produce un resultado casi instantáneo.

Ataca directamente la causa y accesoriamente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción el germen se destruye y, por consiguiente, no hay de temer más las manifestaciones que provengan de su existencia.

Además, el sujeto que padece Dermatitis (enfermedad de la piel) está prevenido, por decirlo así, por las manifestaciones exteriores que se encuentren amenazado de perturbaciones internas, ligados por su origen mismo, á las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado.

Nos es superfluo decir que, al advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo de:

Tratamiento racional depurativo

desembarazar, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy terrible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Además de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desembarazarla de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncian por todas partes.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener tambien gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET
 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

Depositarios en Córdoba: D. José Polo, Farmacia y Droguería — Señores Márquez y Urbano, Alfaro 17, Droguería; D. Julio Rodríguez, Alfonso XIII 22, Droguería. — Señores Fuentes Hermanos, Duque Hornachuelos 10, Farmacia.

Camisería de Hernández
6, VICTORIANO RIVERA, 6
CÓRDOBA

Camisas de vestir, las de 7 pesetas á 4
 Calzoncillos calidad "Riquísimo", los de 3 50 ptas. á 2
 Cuellos y puños, cualquier forma, á 0 50
 Géneros de punto, medias, calcetines y corbatas desde 0 25
 Camisas para señoras, enaguas, chambras, pantalones y delantales á precios de fábrica.

Abanicos japoneses, de hueso, nácar y los llamados de baraja, buen surtido y desde 5 céntimos.

Todos los demás géneros de pasamanería, mercería, paquetería y quincalla cobramos más barato que ninguna casa y hacemos regalos á todos nuestros compradores.

Se hacen camisas y calzoncillos á la medida.

Hechuras de camisas desde una peseta y de calzoncillos desde pesetas 0 75, corte especial.

Juan Carrara é Hijos Calle Real GIBRALTAR
 Agencia de Vapores Transatlánticos para el Brasil y la Argentina.
 Servicio de las importantes LINEAS POSTALES ITALIANAS.
"LA ITALIA, Y LA LIGURE BRASILIANA,"
Para Santos y Buenos Aires
 El paquete postal!

"RAVENNA,"
 de la Compañía "Italia" se espera en Gibraltar el día cuatro de Junio y saldrá el mismo día.

Para Santos y Buenos Aires
 Admitiendo pasajero para Rio Janeiro y Montevideo
 El paquete postal.

"MINAS,"
 perteneciente á la "Ligure Brasiliana" se espera en Gibraltar el día cinco de Junio y saldrá el mismo día.

ESTOS VAPORES NO TOCAN EN NINGUN PUERTO ESPAÑOL

Admite pasajeros de Omasa y de Terceira el so. Los de Omasa á precios equitativos.

En tercera, 150 pesetas

Tanto mejorible, alumbrado eléctrico, Paq y Carre desde todo el viaje, comida abundante y gratis, Médico, medicinas y enfermeras, gratis.

Acúdase á **JUAN CARRARA é HIJOS**, Calle Real, GIBRALTAR.

La Estrella Sociedad de Seguros de Vida, Incendios y Paquetes

Banco Aragonés Seguros de Quintas con toda clase de garantías y dotes para niños y niñas

Vasco Navarra Seguros contra los accidentes del trabajo

PÍDANSE DETALLES

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Conrotte
 Oficinas: calle Alfaro, núm. 28 CORDOBA

FERNANDO GUIJO
Cirujano Dentista

Gondomar sin n.º
 Donde está la foto-grafta.